

高铁放大“三小时旅游圈”

据文汇报 如果你乘坐高铁,从上海出发,30分钟就能去无锡看樱花,一小时后就可杭州西湖散步,两小时到宁波吃汤团,三小时登上黄山看云海;从北京出发,半小时可去天津之眼看夜景,一小时到石家庄隆兴寺观古迹;而倘若从广州出发,三小时内可达顺德、桂林、长沙等热门旅游城市,吃遍当地美食……如今,长三角、京津冀、珠三角三大都市圈分别以枢纽城市上海、广州、北京为中心,向外逐渐打通高铁站点,形成了密集完善的高铁网。高铁线路的不断丰富,而且进一步放大了“三小时旅游圈”,一幅幅全新的“高铁旅游地图”正渐次铺展开……

出行纪录不断刷新

根据中国铁路上海局集团有限公司发布的信息,今年5月1日,长三角铁路共发送旅客347.5万人,同比增长44.4%,刷新了长三角铁路历年旅客单日发送纪录。热门旅游线路的客流更是成倍增长,如杭黄高铁的绩溪北站,歙县北站,黄山北站,2019年“五一”客流分别同比增长146.6%、169.5%、103.1%;5月3日千岛湖站发送旅客1.172万人,创该站开通单日客发最高纪录。

从“山寺月中寻桂子,郡亭枕上看潮头”的杭州到“丹崖夹石柱,菡萏金芙蓉”的黄山,杭黄高铁的开通将诗和远方串联成线。去年12月25日,开通运营的杭黄高铁打通了浙江西部至安徽南部间山水相融的天堑,彻底结束了杭州西部多个县市不通高铁的历史,并通过沪昆、杭甬、宁杭、合福等多条高铁线在全国高铁网相连,杭州、上海、南京至黄山最快分别只需要1小时26分、2小时26分、3小时24分。今年4月10日起,铁路实行新运行图,温州、台州、宁波、余姚等沿海城市至黄山有了直达高铁。

杭黄高铁开通后,绩溪、桐庐、淳安等地特色民宿客流明显提升。淳安有区位优势千岛湖站所在地文昌镇,更是随着高铁的开通变得热闹起来。这个漂亮干净的小镇,因为生态自然野趣,村民民宿似画,吸引了越来越多的外地度假客。“高铁通了,我家民宿接待的客流同比增长了30%。”

以上,文昌镇的小日子过得越来越精神!文昌镇临水民宿主人何金勇兴奋地说。

“目前淳安县具有近百家不同风格的假日酒店和具有特色的民宿在运营,客流较高铁开通前平均增长了15%以上。千岛湖站开通后,乘高铁到达的旅客中有很大一部分是专程来旅游观光的,他们在淳安停留一至五天不等,其带来的吃、住、行、游、购、娱等旅游效应给淳安的旅游产业送来了丰厚的大礼包。”淳安县文化和广电旅游体育局工作人员介绍说。

黄山景区也认为高铁的开通将缓解增幅逐渐下降的旅游客流。黄山风景区管理委员会数据显示,2019年一季度黄山接待游客59.17万人,同比增长6.34%,黄山旅游的客流增幅终于开始回升。专家分析,

上海杭州等地本身就是经济发达的地区,客源市场存量很大,高铁的开通将其与黄山景区连接起来,再加上交通时间的大幅减少,自然会产主一定的导流效果。

高铁成网推动“快旅慢游”

今年“五一”放假通知公布当天,携程App里的高铁频道访问量立即较前一小时激增五倍以上,有近三成用户直接下单,下单用户中,年轻人占比超过50%。从数据看,“五一”高铁热门目的地中,江浙沪地区占绝大多数,其中包括上海、杭州、苏州、无锡、南京等地。长三角地区是高铁周边游的主阵地,这些城市文旅资源比较丰富,且高铁网络较为完善。

生活在杭州的90后白领方芳,几乎两三个月就会来一次上海,有时是与好友相约到时尚场所逛街聊天,更多时候则是来上海看演出、展览。对她而言,上海不仅是时尚之都,还有很多值得追逐的文化生活。

长三角客对上海文化产品的旺盛需求,也带动了餐饮、娱乐、购物等多方面的消费。

0.5至3小时城际交通图将继续扩容

据悉,2018年长三角铁路建设规模维持高位,全年基建投资计划805.84亿元,占全国铁路六分之一。2019年长三角铁路建设全年计划投产新线996公里,其中高铁757公里,计划开工项目4个。预计到2020年末,长三角铁路营业里程将达到1.3万公里,其中高铁5300公里以上,0.5至3小时城际交通圈将继续扩容,对进一步放大“同城效应”,优化长三角地区产业布局,推动长三角一体化高质量发展等具有重要意义。复旦大学管理学院案例研究中心主任于保平认为,高铁线路的密集成网,进一步提升了高铁旅游热度。一方面,高铁出游路上用时短,可有效延长游玩时间,实现“快进慢游”,保障用户游玩体验。另一方面,高铁价格相对稳定,而且基本准时准点,这些优势都将使高铁旅游更加受到青睐。

交通运输部、国家旅游局等六部门于2017年联合印发《关于促进交通运输与旅游融合发展的若干意见》提出,构建“快进慢游”的旅游交通基础设施网络。《意见》指出,要依托高铁、城铁、民航、高等级公路等

构建“快进”交通网络,提高旅游通达性和便捷性。同时,《意见》还特别强调推进建设集“吃住行游购娱”于一体的“慢游”交通网络,尤其在增加旅游交通的供给方面,提出增开旅游列车等特色旅游专列,推出精品铁路旅游线路,开发适合旅游特点的特殊观光列车。

于保平说,虽然高铁网络促进了旅游发展,不过许多旅游城市还需要解决“最后一公里”的问题。走出高铁站,如何让游客接驳更方便、更快捷等,都是需要进一步考虑的问题。这也推动当地旅游产业提档升级,促进旅游服务设施、基础设施、游客保障等相关服务方面的不断提升。

美国大型化妆品企业加大投资

据新华网 新近从上海美丽健康产业主要基地——上海“东方美谷”获悉,美国大型化妆品企业如新集团(NU SKIN)已决定扩大在沪投资,建设总投资超过5亿元的二期项目。目前新项目已顺利落地,预计8月份可以开工建设。

据了解,如新集团是美国一家全球性个人保养品和营养补充品行业的领先企业。此次在沪扩大投资设立的二期项目,投资额达5.33亿元,将新建10条全自动化化

品生产线,年产1.6亿瓶(支)化妆品,产品包括一般液体单元喷雾类、一般液态单元护肤清润类、一般液体单元护肤水类、膏霜乳液单元护肤发类、膏霜乳液单元护肤清洁类等五大类化妆品。新项目达产后,预计年产量在15亿元以上,各项税金8.21亿元左右。此前,如新集团已在上海奉贤投资近5亿元,打造在沪的创新总部园区等项目,当时是如新发展史上最大的海外投资案。 ■李荣

“三伏贴”并非人人适用 专家提醒需谨慎使用勿盲目跟风

“三伏贴”是针对容易在冬天发作的疾病,在夏季进行治疗,一般3至5年为一个疗程,每年分为三个阶段,即头伏、中伏和末伏,咳嗽、哮喘、风湿、胃病、腹泻、过敏、鼻炎、冻疮、痛经等因自然界和自身机体因素带来的寒邪病症,属于可以在夏天治的冬病之列

专家提醒

任意一种中医调养方法都要严格遵循中医辨证论治的原则,并且严格把握中药用料、调制和贴敷的规范才能起到好的疗效

皮肤特别敏感的人需谨慎重选贴伏膏

三伏天气温高,体表血管扩张、毛孔舒张,人体皮肤也处于相对敏感状态

不要盲目自行延长贴膏时间,要严格按照医嘱来做

新华社发(边纪红制图)

最大集装箱船首次靠泊洋山港

据文汇报 今年第五号台风“丹娜丝”影响刚过,舟山沿海水域避台船舶纷纷起锚续航。20日凌晨2时30分,世界最大海上巨无霸级集装箱船“地中海古尔松”轮驶抵上海洋山港,安全靠泊3号轮泊位,这也再次刷新了洋山港超大型船舶靠泊的纪录。

为保证“地中海古尔松”轮安全进港,洋山港海事局指挥中心通过VTS(船舶交通服务)、CCTV(闭路电视)等系统实施全程监控,同时,与现场警戒护航的海事巡逻艇和拖轮进行联动,对洋山港主航道及警戒区船舶进行交通组织,提醒附近船舶及早避让,洋山边检站协同联检单位共同登轮靠前办理相关手续。至此,当今世界上已下水运营的45艘2万标箱级超大型集装箱轮已悉数造访洋山深水港。

据介绍,“地中海古尔松”轮全长399.9米、宽61.5米,最大载箱量23756标准箱,是目前世界上单船载箱量最大、宽度最宽的集装箱船舶,该轮于7月4日下水,投入亚欧航线。为保障船员休息时间,洋山港海事局选择在昨天下午登轮,就船舶大气污染防治、“打赢蓝天保卫战”等与该船工作人员进行探讨交流。海事局船舶安检中心对该船实施了PSC(港口国监督检查),给这艘“海上巨无霸”做了一次全面“体检”。该轮将在洋山港装卸货物后离港。

随着世界航运格局的深刻变化,大船出海已成趋势。大船博弈赛中,我国先落棋子。去年以来,中远海运集团已陆续投入运营16艘以“恒星”和“星座”系列命名的新一代2万标箱级集装箱巨轮,主打欧洲精品航线。据悉,韩国现代商船订造的12艘和

信息快报

合力打造“微度假”目的地

据新华社 近日,上海金山蟠桃节在吕巷拉开帷幕。不同以往的是,沪浙毗邻地区组合成长三角“田园五镇”,“共同搭台、共同唱戏”让长三角的休闲农业产业更有区域一体化的独特风味。

今年是这个休闲农业基地有了长三角新的合作伙伴。沪浙交界地带的上海金山吕巷、廊下、张堰三镇和浙江平湖的广陈、新仓两镇,共同组成了长三角“田园五镇”,创建长三角乡村振兴建设的先行“试验田”。此次蟠桃节庆活动中,“田园五镇”做了一个尝试,整合各自资源,共享一个农业产业平台,共同打造长三角“微度假”目的地,打通长三角休闲农业的发展“经脉”。

记者在现场看到,“田园五镇”推介了各地的特色优质农产品,并探索建立产供销的联动机制。吕巷镇相关负责人说,长三角合力打造“微度假”目的地的尝试,可以推动长三角现代农业和乡村振兴的一体化进程,逐步形成长三角休闲农业的区域化品牌。 ■李荣

多个景点新增按年龄享受儿童优惠举措

据解放日报 身高1米以内儿童免费,身高1.4米以上儿童半价,在此身高以上的一律只能买全价票——旅游景点类似的购票规定随处可见,这让不少个头蹩得快的孩子家长喊冤,孩子明明年纪很小,只是个个子高了点,怎么就不能享受儿童优惠价了?好消息是,在沪苏浙皖四地消保委联盟成员发出“身高兼顾年龄”的倡议后,上海一些知名景点本月初已经开始陆续推行身高兼顾年龄的购票优惠措施,以扩大优惠票价的辐射人群。

记者从上海欢乐谷、玛雅海滩水公园、上海杜莎夫人蜡像馆、上海金茂大厦观光厅、上海环球金融中心观光厅等景点了解到,这些景点本月初都已新增了按照年龄享受优惠门票的标准。其中,上海欢乐谷将政策修改为“身高1.1米(含)以下或年龄4周岁(含)以下的小童,可在成人陪同下免费入园”。对身高1.1-1.4米的儿童享受7折票的优惠政策,欢乐谷也新加入了年龄5周岁-7周岁的参照标准,同时要求按年龄享受免票政策的小童,入园时须同时查验本人身份证及户口本原件。金茂大厦观光厅则改为现在的100厘米或3岁以内儿童免票,这一新政从6月中旬起已经开始实施。

在上海杜莎夫人蜡像馆售票处,一份醒目的消费者告知也已张贴出外,其内容包括:身高1米以上(含)儿童免票;身高超过1米,但出示身份证(或其他有效身份证件)显示当天实际为3周岁(含)以下,享受免票;身高1.4米以上(含)儿童票价;身高超过1.4米,但出示身份证(或其他有效身份证件)显示当天实际为10周岁(含)以下,享儿童票价。

除此之外,玛雅海滩水公园、上海中心观光厅、上海环球金融中心观光厅等均已从7月起启动身高兼顾年龄的儿童优惠价标准。而上海科技馆、上海野生动物园原本就执行了年龄加身高的双重参照标准。到目前为止,上海迪士尼和东方明珠两大景点执行的仍是以身高为参照的优惠门票执行标准。上海迪士尼方面则将尽快公布以年龄为参照的优惠票实施细则。 ■李宝花

遗失声明

■交款人李永举遗失上海市行政事业性收费通用收据一份,日期:2019年7月16日,收据编号:1700103530,金额:捌仟壹佰元整,特别声明作废。

居民可尽享“上上下下”的便利

■记者 戚佳佳

本报讯 7月18日,长白新村街道松花江路95弄56号的加装电梯正式运行,居民们终于能享受“上上下下”的便利了。

7楼住户周阿姨尤为高兴,因为其父母均已年近八十,且行动不便,长期“宅在家中,与世隔绝”。电梯运行后,周阿姨就能每天早晚带着两位老人下楼呼吸新鲜空气,并帮助他们进行康复锻炼。“以前下楼又要抱孙子女又要拉童车,很累,现在总算可以

来去自由了。”这台电梯对于同样住在7楼的宋阿姨而言也是“福音”。

为保障居民隐私安全,刷卡后方可搭乘电梯。记者试乘后发现,轿厢内通风、监控、照明、应急呼救等设备一应俱全,抵达楼层后,也没有与地面撞击的缓冲不适感。业委会告诉记者,业主加装电梯同意率100%、二次征询签约率100%、缴款出资率100%,这三个100%就是56号楼居民共同努力的结果。

电梯开通后,居民们决定将松花江路95弄56号楼正式更名为“欣鑫苑”,意为“生活欣欣向荣”。

新江湾城:整治群租乱象

■记者 周琳

本报讯 日前,根据群众举报,新江湾城街道平安办牵头组织房办、派出所、城管中队、居委会、物业、特保、平安志愿者等,对江湾合生国际公寓、雍景苑小区两处逾期未改的群租房开展联合整治。整治小组切断室内水电,清空各类杂物,拆除违规超高低床、临时隔板,清退所有违规人员。

非法群租是社区管理中的难

新鲜地产优质果品走进公园

■记者 高帆

本报讯 又到了地产水果上市旺季,近期,“果园公园手拉手,新鲜果品进万家”地产优质果品进公园直销活动正在“家门口”公园运行,多家郊区水果标准园和安全优质信得过果园,为市民献上优质果品。

“水蜜桃一斤多少钱?”“整箱购买水蜜桃能便宜点吗?”“所有的水果都是今天刚采摘的吗?”日前,记者在此次活动承办公园之一的杨浦公园看到,公园内专门设置了水果售卖区,果品包含水蜜桃、葡萄、蜜梨等。每个摊位前都吸引了众多闻讯而来的市民,大家正在精心挑选着心仪的果品。

“水蜜桃根据品种、大小等分类

有着不同价位,最低每斤售价5元,最高15元。水蜜桃整箱购买更优惠,一箱售价为60元,大约13斤。现场所有水果都是当天采摘后直接配送到公园,以保证果品的新鲜度。”上海南汇瓜果有限公司工作人员丁宇荣一边为市民挑选着水果,一边回答着市民的问题。丁宇荣告诉记者:“自活动开始,我们每天上午9点45分左右到达公园,6点就会有市民前来购买。摊位上销售最好的就是水蜜桃,10点前便会销售一空。生意最好的时候一天能售出500斤左右,销售额也达到5000元左右。”

据介绍,由于成熟期不同,此次销售的水果品种也会不断变化。首批为水蜜桃、葡萄和梨,以水蜜桃为

主,来自南汇、奉贤和嘉定等地。眼下,南汇水蜜桃大量上市,产量较去年稳中有增,果实光洁、圆整、糖度高,出梅后的晴好天气将进一步加速糖度积累。不过水蜜桃的上市期较短,预计再过十天左右,南汇水蜜桃将全面下市。

除了水蜜桃,“夏黑”“喜乐”“京蜜”“早茉莉”等葡萄品种也已全面上市,“巨峰”“巨玫瑰”“醉金香”预计于本月底陆续上市。随后,金山蟠桃、奉贤蜜桃也将甜蜜登场。

据悉,此次果品进公园展销活动将持续至9月20日,销售时间为每天上午9点至10点。除杨浦公园外,本区居民还可在黄兴公园和共青森林公园买到新鲜的地产优质果品。

扫黑除恶

有恶除恶、有乱治乱,由街道平安办牵头,通过边排查、边认定、边整治、边巩固的方式,第一时间对违规租户开展上门告知,约谈宣教,促其主动整改;对执迷不悟、逾期不改的租户开展联合整治。截至目前,共认定群租39户,其中35户经约谈后由业主自行整改,4户联合整治,累计清退违规群租人员200余人。

垃圾分类法律知识知多少

■记者 杨晓梅文/摄

本报讯 “分类投放生活垃圾的责任主体是谁?”“产生生活垃圾的单位和个人”……近日,以“垃圾分类”为主题的2019年松江暑期青少年法治夏令营第一期活动举行。这是此次夏令营的首场活动——“垃圾分类”法律知识竞赛。辖区区内约60名青少年分成小学、初中、高中三组别参赛,比赛分为“必答題”、“抢答题”两个环节,赛题涉及“垃圾分类”原则、意义、违法处置等多方面内容。参加初中组比赛的陈知远告诉记者,自己提前三天就在为

比赛作准备了,“我会经常上网学习垃圾分类知识,而且平时家里的垃圾都是我倒的,所以这些题目我觉得不难。”他觉得这种比赛形式非常有趣,“不仅让我学到了更多关于垃圾分类的知识,而且和小伙伴们一起比赛,我特别开心。”

竞赛结束后,选手们前往智能互动体验区,参与了垃圾分类互动小游戏。

区检察院与江浦路街道启动法治共建 检察官进社区上“普法课”

■记者 杨晓梅 实习生 陶婷

本报讯 “携手公益保护,共建美丽家园”,7月19日,区检察院检察官侯倩倩在江浦路社区“开课”,从环境污染、国有资产流失、食品药品安全等方面,为居民诠释了公益诉讼的内容及意义。这是区检察院与江浦路街道开展法治共建暨“检察官走基层”普法第一讲活动,旨在将检察院工作职责向社区延伸,为社区居民提供更具温度的法治产品,检察产品,通过共建工作实现优势互补、资源共享,共同提升群众的守法意识、维权意识。

共建协议书明确,“检察官走基层”活动从检察官普法宣传、检察开放日、检察官法律咨询活动等三方面开展;普法宣讲将围绕扫黑除恶专项行动、未成年人法制教育、公益诉讼、社区矫正、酒驾、金融诈骗等主题



“垃圾分类”法律知识竞赛分为“必答題”、“抢答题”两个环节,约60名青少年参加。比赛结束后,选手们还前往智能互动体验区,参与了垃圾分类互动小游戏。

控江暑期青少年法治夏令营——垃圾分类法律知识知多少

比赛作准备了,“我会经常上网学习垃圾分类知识,而且平时家里的垃圾都是我倒的,所以这些题目我觉得不难。”他觉得这种比赛形式非常有趣,“不仅让我学到了更多关于垃圾分类的知识,而且和小伙伴们一起比赛,我特别开心。”

竞赛结束后,选手们前往智能互动体验区,参与了垃圾分类互动小游戏。

加强生态环境保护 推进生态文明建设

区检察院与江浦路街道启动法治共建 检察官进社区上“普法课”

本报讯 “携手公益保护,共建美丽家园”,7月19日,区检察院检察官侯倩倩在江浦路社区“开课”,从环境污染、国有资产流失、食品药品安全等方面,为居民诠释了公益诉讼的内容及意义。这是区检察院与江浦路街道开展法治共建暨“检察官走基层”普法第一讲活动,旨在将检察院工作职责向社区延伸,为社区居民提供更具温度的法治产品,检察产品,通过共建工作实现优势互补、资源共享,共同提升群众的守法意识、维权意识。

共建协议书明确,“检察官走基层”活动从检察官普法宣传、检察开放日、检察官法律咨询活动等三方面开展;普法宣讲将围绕扫黑除恶专项行动、未成年人法制教育、公益诉讼、社区矫正、酒驾、金融诈骗等主题



排舞《梦里水乡》、广场舞《心上的罗加》……日前,2019年上海市业余联赛杨浦区一居一品展示交流赛延吉分赛举行,延吉新村社区17支体育团队依次登台亮相,展示了自己的风采。 ■记者 朱良城 杨晓梅